7. a 8. cviceni z MB154, podzim 2021

Priklad 1. Projdéte piiklady z vnitrosemestralky.

Priklad 2. Mnozinu ¢ty slov chceme prendSet bindrnim kédem (rozpoznavajicim, poté)
opravujicim jednoduché chyby. Jakou nejmensi délku slov (chceme pro vSechna slova stej-
nou) mizeme mit? Udejte piiklad takovych étyfech slov.

U toho jsme se zasekli na dost dlouho, bavili jsme se o grafech, vzdalenosti v grafech, tj.
vysvétloval jsem Hammingovu vzdélenost, atd.

Priklad 3. Pomoci linedrniho k6du daného matici
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zakddujte zpravu 101.

Priklad 4. Urcete vSechna kédova slova (3, 2)-kédu generovaného polynomem z + 1.
Priklad 5. Urcete generujici matici polynomialniho kédu z predchoziho piikladu.

Priklad 6. Urcete generujici matici a matici kontroly parity (7, 2)-kédu generovaného poly-
nomem z° + z* 4+ 22 + 1. Dekédujte pfijaté slovo 00101|11 za piedpokladu, Ze pii pfenosu
doslo k nejmen$imu moZnému mnoZstvi chyb.

Priklad 7. Urcete generujici matici a matici kontroly parity (7, 4)-kédu generovaného poly-
nomem 3 + x + 1. Dekédujte piijaté slovo 100/1001 za piedpokladu, Ze pii prenosu doslo
k nejmensimu moznému mnoZstvi chyb. Dekddujte prijaté slovo 101|0110 za pfedpokladu,
Ze pri prenosu doslo k nejmenSimu moZnému mnoZstvi chyb.

Priklad 8. Urcete pocet feSeni rovnice
r+y+z=2021
v N (resp. v Np).

Priklad 9. Kolika zptisoby mtizeme ¢islo 22500000 napsat jako
(a) soucin dvou pfirozenych ¢isel,
(b) soudin tif pfirozenych Cisel.

Priklad 10. Kamaradi Alice, Bob, Cecilie, David a Ema jdou spolu do kina. V kiné si sednou
do tady vedle sebe. Kolika zptisoby si mtizou posedat, pokud chtéji, aby

(a) Bob sed¢l vedle Cecilie,

(b) David nesedél vedle Alice,

(c) nastaly obé moznosti (a) i (b) soucasné.
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Priklad 11. Kolika zptisoby se miZe rozesadit 5 osob v pétimistném auté, kdyzZ jen dva
lidé maji fidicsky prikaz? Kolika zpisoby se miize rozesadit 20 cestujicich a 2 fidi¢i v
25-mistném minibuse?

Priklad 12. Vysledné poradi tyma 1. ligy se ztratilo, naslo se pouze relativni poradi vSech
7 tymu z Cech a relativni poradi vSech 6 tymu z Moravy. Kolika zpisoby lze z téchto ¢as-
tecnych udaji sestavit potadi 1. ligy?

Jedna se o shuffle a je to jen kombinacni ¢islo, ale bylo by fajn, kdyby to studenti vidél.

Priklad 13. Na kolik oblasti miiZe nejvys rovinu rozdélit n kruznic?
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a, = 1,2,4,8, ..., pricemz dalsi ¢len je 14, coz je docela hezké. Indukci: n-t4 kruznice
muZe protnout vSechny pfedchozi v 2 - (n — 1) bodech (nedokazujte; plati pro n > 2), které
jidélina2- (n — 1) obloukd, pfi¢emz kazdy z nich déli jednu z pfedchozich oblasti na dvé,
takZe a,, = a,_1 + 2+ (n — 1), dostaneme a,, = n* —n + 2 pron > 1.

Priklad 14. V Satné si 4 navstévnici odlozili své kabaty a klobouky. Nest’astnou nahodou
viechny klobouky spadly na zem. Satnaika chce klobouky opét povésit, ale protoZe si nepa-
matuje, ktery patii komu, povési je k jednotlivym kabatim zcela ndhodné. Kolika zptisoby
muZe klobouky povésit, tak aby alespon jeden navstévnik dostal svij klobouk.



